

逾千外傭遊行 促嚴懲惡僱主

警今赴印尼或邀事主返港作供 張建宗：高度關注事件

香港文匯報訊(記者 陳廣盛)多個關注外傭權益的團體昨日發起遊行，要求政府徹查印傭Erwiana懷疑受虐案，並嚴懲有關僱主及中介公司。遊行有逾千名外傭參與，有曾受聘於Erwiana的僱主的印傭指，該僱主有虐待印傭的前科，已報警處理。勞工及福利局局長張建宗強調，當局高度關注有印傭懷疑被虐事件，勞工處今日會派出2名勞工事務主任隨警方到印尼調查，並不排除會邀請Erwiana回港出庭作供。

逾千名外傭戴上象徵勇敢的紅色頭巾，拉起橫額及印尼與菲律賓的國旗，由灣仔修頓球場出發，遊行到警察總部及政府總部，聲援早前懷疑遭僱主虐待的印傭Erwiana。他們沿途高呼「討回公道」的英語口號及唱歌，要求政府徹查事件，並嚴懲有關僱主及中介公司。不少印傭都指，香港僱主很好，不希望發生任何虐打事件，強調他們是工人，不是奴隸。

小朋友製標語「唔好蝦姐姐」

遊行隊伍中亦有香港市民，他們指家中有聘請外傭，認為他們貢獻大，僱主應有同理心及多加尊重，不應殘害僱工；有小朋友更帶着寫有「唔好蝦姐姐」的自製標語牌遊行。

再有印傭爆被虐 挨打扯耳朵

有外傭組織懷疑，Erwiana的僱主有虐待印傭的前科，並在昨日陪同三年前受聘於同一僱主的外傭Susi到警署報案。Susi表示，在職11個月，不斷受到暴力對待，試過和僱主說想離開返回印尼，女僱主便叫她去自殺；女僱主亦曾用雞毛掃和手打她，又扯她耳朵。Susi又透露，僱主要求她每天工作20小時，只得4小時休息，經常睡眠不足。在職期間，僱主沒有向她發薪金，直至她要求離開，亦只獲發6,000元。印傭組織稱正安排其他前僱員作供，協助警方調查。

警方今日會派出一名總督察、兩名高級督察及一名警員前往印尼，為Erwiana錄取口供，2名勞工事務主任亦會隨行到印尼調查。張建宗強調，局方高度關注印事件，希望能查出真相，今次是勞工處首次派代表到海外蒐證。他說，若Erwiana的情況許可，不排除會邀請她回港出庭作供；若

發現中介公司或僱主有責任，將依法追究。他又承認，今次事件因為無人報警，只是通過中介公司將個案轉介警方才被揭發，反應較慢。他呼籲外傭一旦遇到類似事件，要挺身舉報，僱主亦不要以身試法。

醫生：Erwiana頭曾受硬物撞擊

Erwiana目前仍然在印尼爪哇一間醫院留醫，除了面部及手腳有傷痕眼睛浮腫，醫生發現她腦組織腫脹，估計頭部曾受硬物撞擊，令她經常頭暈。醫生指Erwiana身體非常虛弱，即使稍為移動都非常困難，又說她暫時還不能和外界正常溝通，不過康復進度理想。Erwiana的父親則連日在醫院陪伴女兒，他說一定要為女兒討回公道，計劃起訴中介公司，追討醫藥費、薪酬和保險金，又要求起訴涉嫌虐待女兒的人。



外傭團體發起遊行，要求政府徹查印傭Erwiana懷疑受虐案。 法新社

洋警官放蛇 搗賣淫派對拘10女

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一個活躍於蘭桂坊、專攻外國遊客的高檔賣淫集團，除安排「各國佳麗」往酒店大玩性愛派對外，更提供毒品助興，警方派出3名外籍警官「放蛇」，前日獲安排到金鐘一間高級酒店參加性愛派對，待時機成熟即表露身份，成功拘捕10名「聯合國」女子，包括集團女主腦。據悉，集團每次安

排服務，每名妓女收取肉金高達5,000元，集團從中抽佣高達八成，過去1年交易金額已達1,700萬元。

肉金5,000 集團抽佣八成

中區警區特別職務隊3個月前接獲情報，指有一個賣淫集團在中環蘭桂坊酒吧區「搵食」，專向外籍遊客理

手，聲稱可提供高質素性服務，兼有毒品供應作招徠。集團成員成功拉客後，會安排客人及妓女到區內的高級酒店房間交易，每名妓女收費高達5,000元，然而主腦卻會從中抽佣達3,000元至4,000元。

探員經深入調查後，於上周末(18日)下午5時許，展開代號「目捷」(FASTVIEWER)的掃黃行動，先由3名外籍警官喬裝成遊客「放蛇」，獲賣淫集團安排往金鐘一間高級酒店房間準備大玩性愛派對。待集團女主腦帶同9名賣淫女子現身後，3名外籍警官即表露身份拘捕各人，被捕10名女子(22歲至42歲)分別來自內地、越南及本地，其中1名34歲姓樊本地女子被捕時涉襲擊打傷一名警員。

拘港人女主腦 年約1,700萬交易

行動中，探員搜出少量懷疑冰毒及可卡因，市值約8,200元；另又檢獲現金7.8萬元，及大量名牌安全套、潤滑劑等用品。

被捕的賣淫集團女主腦姓王(41歲)，本地人，她涉嫌「為不道德目的而唆使他人」、「控制他人賣淫」、「依靠他人賣淫的收入為生」及「販毒」等多項罪名；其餘9名女子則涉嫌「協助控制他人賣淫」，當中6名非本地女子另涉「違反逗留條件」罪名，姓樊女子則另涉「襲警」罪。

至昨日凌晨，多名探員押同王姓女主腦返回其荷李活道的寓所搜查，發現其銀行戶口在過去1年有約1,700萬元的懷疑賣淫交易紀錄，她再涉嫌「處理已知道或相信為代表從可公訴罪行的得益的財產」(即洗黑錢)罪名，警方正設法緝捕集團其餘成員歸案。



警方在掃黃行動中拘捕的女子打扮時尚。



警方在掃黃行動中檢獲大批現金及避孕套等證物。

小赤煉蛇彌敦道遊街嚇途人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)隆冬應是蛇類冬眠期，但油麻地鬧市昨夜晨風中卻發現小毒蛇。有途人步經彌敦道鬧市時，赫見一條有毒兼具攻擊性的赤煉蛇在行人路亂竄，警員接報到場恐有市民遭蛇咬，急中生智，用垃圾筒將其罩住，待「蛇王」到場生擒。蛇王估計該毒蛇潛藏附近山坡水渠，疑被水沖出而誤闖鬧市。

緊急中生智垃圾筒罩蛇

昨日凌晨1時許，有途人步經油麻地彌敦道近水星里時，赫見行人路上一條約2呎長、身有紅黑相間的蛇冒寒四處亂竄，大驚報案。警員恐其亂竄會傷及途人，遂用路邊一個食環署的垃圾筒將其蓋住，並召「蛇王」到場處理。

未幾，周姓「蛇王」趕到，迅將該條小毒蛇生擒。「蛇王」笑言該蛇體形細小，如做蛇羹只夠煮一碗。據他表示，該蛇應為赤煉蛇，約1歲、雌性。他指出，赤煉並非食用蛇，本港亦鮮有人飼養，估相信非從附近蛇店、或家居逃出。由於附近地區如廣華醫院對面有小山丘，過往曾發現蛇蹤，估不排除該蛇本在山丘雨水渠中冬眠，但不慎被水沖出而誤闖鬧市。

赤煉又名紅斑蛇，屬中型蛇類，成長後最長可達1.6米，活躍於東亞一帶包括日、韓、越南、老撾、台灣、中國等地區，多棲息在水田、溪流、池塘、森林、水溝中，特別喜食蛙類，且攻擊性強，該蛇雖有毒，但毒性不強，惟咬人時不會輕易鬆口，過往在日本曾有2宗咬死人紀錄，故遇見時仍要加倍小心，盡快離開。

海味舖歲晚增存貨 遭鑿壁失36萬藥材

香港文匯報訊(記者 杜法祖)年近歲晚，土瓜灣一間海味舖增加存貨應節，豈料卻遭竊賊覬覦，昨夜晨摸黑潛入毗鄰空置舊樓，鑿穿牆潛入海味舖貨倉大肆掠奪總值近36萬元的名貴藥材。至天光女店東折返開舖始揭發，損失慘重。

現場為土瓜灣馬頭圍道與庇利街交界地下一間參茸海味舖，女東主姓林(46歲)，昨晨7時許，她返回上址開舖時，發現舖後貨倉凌亂不堪，疑遭人爆竊，大驚報警。

警員到場，發現店舖大門完好無缺，但貨倉牆壁則有一個約1呎半乘2呎半的大洞，直通往毗鄰一座已被發展商完成收購的空置舊樓，相信竊賊於凌晨摸黑潛入該座舊樓，用工具於後樓梯位置鑿穿牆潛入店內搜掠，得手後沿原路逃去。

女店東初步點算，證實共有1.5斤冬蟲夏草、10斤燕窩等貴價藥材「補品」，及5,000元現金被盜，損失總值近36萬元。警方列作「爆竊」案，交九龍城警區刑事調查隊第三隊跟進調查。



盜賊在毗鄰大廈的樓梯底鑿開牆身爆竊。

村屋被撬窗 女戶主失32萬

另在前晚11時許，將軍澳馬塘村一名38歲姓夏女戶主返回村屋寓所時，發現窗戶被撬開，屋內有搜掠痕跡，於是報案求助。經初步點算，證實總值約32.7萬元的手錶、首飾及手袋被盜去，案件交由觀塘警區刑事調查隊第八隊跟進。

旺角怪風吹甩窗 報攤檔主以為爆炸

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)人潮如鯽的旺角太子道西近彌敦道鬧市，昨晨9時許，突有一扇約5呎乘2呎半的鋁窗，從上址大廈高處墜下，應聲摔在行人路上，玻璃碎片四飛，窗框變形，並發出嚇人巨響，途人四散躲避，幸未造成傷亡。

據現場路邊報攤梁姓檔主表示，當時鋁窗在距離其報攤約1米處落地，發出巨響，他當時還以為是爆炸，後來才知是大廈有鋁窗鬆脫墜下；他又稱，事件無人受傷是奇蹟，可能是周日假期上午途人較平日少，否則後果肯定不堪設想。

警方經調查後，相信鋁窗是由上址康齡大廈墜下，稍後以「容許物件從高處墜下」罪名，拘捕樓上一



墜下的鋁窗玻璃粉碎，警方臨時放置垃圾桶防止途人走近。

男子圖闖軍營 認與「港人優先」接觸

香港文匯報訊(記者 鄧治祖)一名劉姓男子昨日下午舉着示威牌，企圖走到金鐘添馬艦解放軍駐港總部軍營示威，要求駐港解放軍「立即撤走」，將騰出的軍事用地改作興建公、居屋及老人院等用途。不過他尚未走到添馬艦軍營正門，已被警員帶到政府總部，其請願信由政總派代表接收。

該名示威人士承認，與鼓吹「港獨」的「港人優先」組織成員有接觸。

香港鞋業商會永遠名譽會長 張錦坤(張錦)先生 訃告

張公澤心仁厚，胸懷磊落，於製鞋業界德尊望隆，乃業界翹楚，備受敬重。張公自一九七一年加入本會，先後歷任會長及主席職位，數十年來不遺餘力地支持本會會務工作，帶領本會打開國際網絡，以赤誠之心為會員謀求福祉，以親和之手團結本會一眾，愛會如家，建樹良多，實為本會中流砥柱，居功厥偉。其心繫祖國，熱愛家鄉，處事持正不阿，待人謙遜厚道，關懷後輩，深得本會同人敬佩。哲人雖萎，德範長存，其高風亮節，同人將永誌不忘。

茲定於二零一四年一月二十四日(星期五)晚上七時三十分於九龍紅磡世界殯儀館(世界堂)舉行公祭儀式，以表追思。謹此報

聞

香港鞋業商會 謹告

通訊處：九龍太子道一八五號嘉爵大廈二字樓
電話：二三八一貳貳九七